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ENSEIGNEMENT SPECIFIQUE
La calculatrice n'est pas autorisée.
Le candidat s'appuiera sur les documents 1 et 2 pour répondre à la question principale.
Les questions complémentaires 1 et 2 porteront sur d'autres thèmes du programme.
Sujet n°
THEME DU PROGRAMME DE LA QUESTION PRINCIPALE : Quelles sont les sources la croissance économique?
Temps de préparation : 30 minutes
Durée de l'interrogation : 20 minutes
QUESTIONS PRINCIPALE : (10 points)
Comment peut-on expliquer la croissance du PIB?
QUESTIONS COMPLEMENTAIRES :(10 points)
1.Rédigez une phrase avec chacune des données en gras(document 1)
2.Quelle analyse Max Weber fait-il de la stratification sociale?
3.En quoi la théorie du salaire d'efficience remet-elle en cause la théorie néo-classique du marché du travail?
Document 1
	
	1981-1990
	1991-2000
	2001-2007

	Contribution du travail(quantité et qualification)
	0,17
	0,51
	0,49

	Contribution du capital(stock)
	0,71
	0,77
	0,83

	Résidu
	1,51
	0,62
	0,45

	Taux de croissance du PIB(en %)
	2,39
	1,9
	1,77


Source: d'après ggdc.net
Document 2
Imaginons une histoire. Cinq paysans propriétaires cultivent une terre, aidés chacun par un ouvrier agricole. En travaillant tous longtemps et péniblement, ils arrivent, bon an mal an, à nourrir leurs dix familles. Survient une fée. D'un coup de baguette, elle rend leur terre plus riche, y fait couler une rivière qui l'irrigue naturellement. Dorénavant, les cinq paysans sont à eux seuls capables de produire de quoi nourrir les dix familles.(...)oui, mais comme les ouvriers sont devenus inutiles, les propriétaires ne veulent plus partager!
La fée revient. D'instinct, elle  accomplit une nouvelle merveille : elle apprend aux ouvriers sans travail à faire des tissus et les purvoit en fils et métiers à tisser. Bientôt, ils peuvent tisser de quoi vêtir largement dix familles...Ils échangent, auprès de leurs anciens maitres des tissus contre les denrées dont ils manquent.(...)En augmentant la productivité de quelques-uns, on peut, en moins de temps, couvrir les besoins déjà satisfaits ...et donc libérer des travailleurs pour satisfaire de nouveaux besoins...Ravie, la fée contemple le tableau final.
Un paysan suffit à nourrir dix familles, un ouvrier à les vêtir, un autre fabrique leurs meubles, tandis qu'un autre encore répare les machines désormais utiles par tous(...)
Anton Brender, La France face  à la mondialisation. La Découverte. Coll Repères,1998.
